Corrige des exercices
« Analyse de spectres RMN et IR »

Exercice 1:
alcools isomeres de formule brute
C4H100



1°" isomere

C@‘ E—:% Nom : 2-méthylpropan-2-ol

o)
Cette molecule posséede deux groupes de
protons équivalents ;

donc son spectre RMN aura deux signaux.

C'est donc le spectre n°2
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2°™e isomere

C 3“(; 'C@—O@ Nom : 2-méthylpropan-1-ol
CH3

Cette molécule posséde quatre groupes de
protons équivalents ;

donc son spectre RMN aura quatre sighaux.

C'est donc le spectre n°1



Ftude plus détaillée de cette molécule

C@C@_ @ Régle des n+1 uplets

C PR
/ N
1 H ayant 0 voisin donc : singulet intégrant pour 1 H

2 H ayant 1 voisin donc : doublet intégrant pour 2 H

1 H ayant 8 voisins donc : 9-uplet intégrant pour 1 H
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3°me jsomere

CHx- C@— (|: H+CH- Nom : butan-2-ol

5

Cette molécule posséde cing groupes de
protons équivalents ;

donc son spectre RMN aura cing signaux.

C'est donc le spectre n°3 ou le spectre n°4



Regle des n+1 uplets

’—\

Ftude plus détaillée de cette molécule ‘
OH-C{H)-CH>CH3)

7 - =
. N
1 Hayant|0 voisin| Donc :singulet “intégrant pour 1 H

| triplet |

2 H| ayant|4 voisins| Donc | 5-uplet [intégrant pour 2 H

3 H ayant|1 voisin | Donc { doublet |intégrant pour 3 H

>

1,17 ppm 3 H
B 3,71Lppm 1H
C 1,46 ppm 2 H
D 0 93 ppm 3 H

E 2.37Z ppm__1H E D

A

D'apres les intégrations,
c'est donc le spectre n°3




4° jsomeére
TH- _[:H?_C@_[:HE _D@ Nom : butan-1-ol

Cette molecule posséde cing groupes de
protons equivalents ;

donc son spectre RMN aura cing sighaux.

C'est donc le spectre n°4 , car on a déja attribué
le spectre n°3 au butan-2-ol



Etude plus détaillée de cette molécule @
Regle des n+1 uplets - — - C@_@ C@_I:HE I:I
1 Hjayant|0 voisin| Donc si ngulet “lnteqrant pour 1 H

| triplet |

H| ayant|4 voisins| Donc | 5-uplet [intégrant pour 2 H
ayant|5 voisins| Donc ] 6-upletjintegrant pour 2 H

H
3 H ayant[2 voisins| Donc triplet |intégrant pour 3 H

NN

A 3,63ppm 2H B

B 2,24 ppm 1H
C 1,53 ppm 2H

D 1,39 ppm 2H C
E 0,94 ppm 3 H] N J |




Exercice 2 :
acide éthanoique et son ester isomere

O

1
CH,-C —-OH Acide éthanoique

O

¥
H-C -0 - CH3 Methanoate de methyle



Etude des sp(e)ctres RMN

1
Acide éthanoique C - (@

Singulet (car le groupe a 0 voisin) intégrant pour 3H, |
avec un déplacement 6 compris entre 2 et 2,7 ppm I

Singulet (car le groupe a 0 voisin) intégrant pour 1H,

avec un déplacement o compris entre 10 et 13 nnm
R—CO,H (acide carboxylique)

A 11,4 ppm 1 H singulet
B 2,1 ppm 3H singulet

C'est donc le
spectre RMN n°2




O
1
Bc-o-a,
Meéthanoate de méthyle

Singulet (car le groupe a 0 voisin) intégrant pour 1H,
avec un déplacement o compris entre 8 et 8,5 ppm H-COO-R (ester)

Singulet (car le groupe a 0 voisin) intégrant pour 3H, |
avec un déplacement & compris entre 3 et4,1 ppm — ¢V

A 8,07 ppm 1H singulet H
B 3,76 ppm 3H singulet

C'est donc le
spectre RMN n°1




Etude des spectres IR

Acide éthanoique 1740-1800
O
' 3450-3 550
CH. XC — H
2850-3 000
1370-1470 1080-1 190

Son spectre est le n°2 : c'est le seul qui présente une bande
d'absorption caractéristique de la liaison O - H
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Methanoate de méthyle

17301750 @

H-C-O-@

|IUSD-13 0

2850-3000
1370-1470

Son spectre est le n°3 : car le spectre n°1 n'a pas la bande
d'absorption relative a la liaison C — O.
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